Szamitasi modszerek a fizikaban 1. Név:

Irasbeli vizsgadolgozat Neptun kod:
2023. 12. 24.

1. |2 3. S

I. Minimumkd&vetelmény. (12x 8 pont)
1. Irja le hogyan szamolhato ki az w = a + bi és a v = ¢ + di algebrai alakban adott
komplex szamok szorzata.
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2. Irja le a ch fiiggvény definiciojat.

3. Hogyan illeszthet Lagrange féle interpolaciés polinom az (x;, y;)i=1.. ., pontokra?
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4. Hogyan irhato fel az egyenes az R? térben?

5. Mit jelent, hogy vektorok egy (v;);c; rendszere bazis a V' vektortérben?

6. Irja le a Cauchy-Schwarz-Bunyakovszkij-egyenl6tlenséget.

7. Mit jelent, hogy egy A matrix normalis?



8. Hogyan definidltuk az A n X n-es matrix determinénsat?

9. Mit jelent, hogy egy A matrixnak a A\ € C szam sajatértéke?

10. Mit jelent, hogy A egységelemes algebra?

11. Trja le a Riesz-féle reprezentacios tételt.

12. Mit jelent, hogy az A : V. — V leképezésre 0 < A teljesiil, ahol (V, (-, ))
skalarszorzatos tér?
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2023. 12. 24.
II. Vektorszamitas. (5% 5 pont)

1. Adja meg az A = (1,2,3), B = (2,3,4) és a C = (1,4,2) pontokat tartalmazo sik
egyenletét.

2. Mekkor az A = (1,2,3), B = (2,3,4) és a C = (1,4,2) csucspontokkal rendelkezd
haromszog teriilete?

3. Legyen a = (1,3,-2) és b = (2,4,8) az euklidészi R? térben. Adja meg az
a x b—1%%q 4 2p vektort.

4. Hatarozza meg a 2log(1 + i) szam algebrai alakjat.

5. Adjameg az x = (1,1,1) és az y = (1, —1, 1) vektorok altal bezért szoget az R? térben,
ha a skalaris szorzast az alabbi formulaval értelmezziik.

((9317332@3)7 (?Jl,yz,?/:s)) = dx1Y1 + 222Ys + x3Y3

ITI. Matrixszamitas. (5% 5 pont)

matrix determinanséat.
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matrlx spektralfelbontasat.

1. Hatarozza meg az A =
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4. Legyen D= | 0 1 ]. Szamolja ki a cos <7> matrixot.
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5. Az a,b € R paraméterek mely értéke esetén lesz az alabbi egyenletrendszernek nulla,
egy, illetve végtelen sok megoldésa?

r+y+z=1
r+3y—bz=a
r+2y—z=3



